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Передплата
аа «РУСЛАНА» виносить: 

з Австрии
на цілий рік . . ЗО кор. 
аа пів року . . .  10 кор.
аа чверть року э кор.
аа місяць . . 1-70 кор.

За границею: 
аа цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 долярів, або 12 
рублів: 8 висилкою двічи 
в тижни 5 і/, доляра. або 10 
рублів: з висилкою щосубо
ти 4і/, доляра, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот. 

Тєлєфон Редакциї ч. 1484

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш. 
бо руске ми серце і віра рубка.» — 3 Р у с л а н о в  к х псальмів М. Шашкевича

— Конто почт, щадницї ч. 98704.

Виходить у Львові ІДО дня
крім неділь рускпх сьвят 
о о11, год. по полудни.

Редакция, адмікїстрация
експедипия «Руслана» при
ул.Оссолїньских ч. 11. партер 
(Фронт від ул. Тихої). Експе- 
диция місцева в Аґенциї 
Соколовского г пасажі Гане
мана.

Рукописи звертав ся лите 
на попереднє застережене,—

Реклямапиї неопечатані в 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ділі 30 с. від стріч
ки. а в „Надісланім" 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесенн по 30 сот. 
від стрічки.

На славяньскім конику.
(-9 нагоди січового зїзду в Станіславові).

Був кінь та зїздив ся.
Народна нроповідка.

(X )  Доля політичних демаґоґів подіб
на до тих метеорів, ЩО ПОЯРЛЯЮТЬ ся зов
сім несподівано, засияють яскраво на о- 
видї і відтак пропадають, не лишивши по 
собі майже н іякого сліду. Але коли яскра
ве ськітло таких політичних демаґоґів по
чинав погасати, намагаюгь ся они в тій 
розпуці хватати ся всяких способів, щоби 
сяк-так піддержати своє значінв, хючби чу
жим коштом. Вельми поучною а заразом 
відстрашаючою в сумна доля молодического 

•сторонництва, про котре ми нераг писали і 
виводили перед очи нашої суспільносте я- 
ко поучний і відстрашаючий приклад Ріґер 
продав веский нарід Німцям еа віденьскі 
пунктациї 1891. р., так голосили молодо 
чехи свому народови про того, котрий по 
ложив разом з Паляцким несхитні і певні 
підвалини до високого культурного і  -на
ционального розвитку і посгупу чесного 

^народу. нгО—ТОвариши^уеуяулх в», ! тдк самі? др. Трильоискпй, що
політичної і парляментарної видінні, усту
пили місце молодочехам, що неначе той 
яскравий метеор на небеснім овидї явили 
ся громадно у великій числовій силі в дер
жавній ірадї і здавало ся, вдз розібють її, 
перевернуть до гори коренем і введуть в 
жите історичне ческе право, про котре не
давно перед тим говорив один з найвевзя- 
тїйших молодоческих провідників др. 
Ґреґр.

Однак не мммуяо кілька літ, молодо 
ческий метеор «очав бліднути, сходити з 
небозводу парляментарного, молодоческе 
сторонництно клонило сн до скорого упад 
ку під ударами ще заззятїйшах демаґоґів 
иародпих і межинародних соц-аялїстів і хлї- 
боробникін. Число молодоческих послів в 
держ. раді змаліло, так ще теперішній 
провідник яр. Крамарак мало ,що не остав 
вождом без нійска. б го  великі спосібности, 
при нещасливій вдачі до політичного про
воду, его самолюбство і жадоба слави та 
верховодства при хитвоети і недостачі по 
л ітичкої рівноваги і послїдовности, не да
вали ему супокою і ьін почав оглядати сн 
за способами, якимиб можна сіддержати 
повний занепад молодочеекого сторонниц 
тва та відратувати підірвану свою популяр
ність серед ческого народу і на варлямен 
тарнім і еолїтичкім  овидї.

Отут у  великій пригоді став єму винай
дений проф. Борзенком і ґр. Бобрінским 
та Генералом Владиміровим новославізм. В 
держ. раді зложила ся головно заходами 
д-ра Крамаржа Славяаьска Єдчота зліплена 
з найсунеречнїйших живел, почали ся відо
мі вже і яераз обговорювані поїздки до 
Петербурга, Москви, Варшави, Праги, Кра
кова і Львова, зїзди і бенкети славяньских 
гостий, голошене кисокопарних і мило зву
чних фраз про главнньске вднанв і братер
ство, обдумано велику всеславяньску ви
ставу і конґрес визначений в Москві на 
роки 1911. або 1912., до чого мав підгото
вити все потрібне всеславяньский конґрес

в Софії cero року. Але все те розвіяло ся 
неначе рання мрака, а др. Крама? ж  нічого 
не осягнув на всеславяньскім конику, бо 
він зовсім зїздив ся.

На галицкім, а правду сказавши, на 
покутскім н е  широкім небозводі виринув 
також, si licet parva componere magnis, по
дібний метеор, бундючний отаман Січий, 
др. Кирило Трильовский, провідник ради
кальної партиї. Не потребуємо тут розво
дити ся над его політичною кариврою, бо 
всім у живій тямцї его радикальна робота, 
его завзята боротьба проти Церкви і духо- 
ееньства з Йосифіньским патентом з X V II I .  ст. 
в руках, котрий рад би він приноровити до 
зовсім змінених відносин в X X . столітю, 
хоч ціле его ваводове поступованв яко а- 
двоката вимагало би конечно виданя адво
катского патенту для охорони „хлопскої 
скіри". Відоме вже загально его кандидо- 
ване на посла з показуванем виборцям зо
лотых груш ок на сухій вербі, а відтак і его 
парлямента-рна діяльність і осягнені тим 
способом успіхи вилученя з укр. руск. клю- 
бу з підмогою запіканих баґнетів і тим по
дібних радикальних скоків. Die Todten re i-

з таким бундючним завзятвм вїхав до дер
жавної ради, побачив, що в самій Коло
миї стратив ґрунт і був приневолений звід- 
там забирати сн та ратувати ся бодай зелі- 
зничою концесиикою, а підорване парла
ментарне становище задумав підкріпити 
методою введеною д-ром Крамаржом і  по
становив досїсти всеславяньского коника, 
чей на «їм поведе сн виїхати знов на ш ир
ший овид і здобули собі занепавшу славу 
Ось в тій цїли почав робити заходи, щоби 
до Станїславова скликати великий з'їзд Сі 
чий і спросити на сей зізд славяньских го 
стий, щоби показати перед політичним 
сьвітом, що др. Трильовский не тілько о 
таманом Січий, але й великим парламента 
ристом, на котрого поклик їдуть громадно 
славяньскі гості, щоби відтак голосити его 
славу в парламенті. Мав із Словінців при 
їхати м іж  иншими, як звіщали часописи 
бурмістр Любляни і посол др. Грібар, мали 
явити ся ческі посли, але в тім ціла біда, 
що „С ічи" уже в своїх основах повинні 
•би стонти рішучо «проти москвофільства і 
зго поборювати, а тимчасом др. Грібар сам 
союзник і товариш паломництв д-ра Глїбо- 
віцкого, а др. Крамарж, давно відомий мо
сквофіл, в останних днях яко представник 
Чехів таку сумну ролю відограв в будже 
товій комісиї яко оборонець „сделок" на 
т и х  галицких і буковиньских москвичів 
Але по шож Січовики вчать ся всяких а 
кробатичних скоків?! їх  отаман умів такі 
виправити акробатичні еволюциї, що Січи 
задержали свої радикальні цїхи протипопів- 
ским становищем з Йосифіньским патентом 
в руках, але щоби приманити славяньских 
гостий, треба б ло усунути всякі антиросий- 
скі маніфестациї, дарма, що »Гром. Голос* 
так завзято побивав ся за Полтавским 
сьвятом. Огаман Січий погамував всякі 
маніфестациї проти москвичів, щоби тим 
не відстрашувати славяньских гостий, але 
л се не багато помогло, бо на зізд до
Станїславова явили ся дрібні одиниці, щем".

Вправдї були там промови з одного і дру
гого боку, відспівано невдачно славяньскі 
гимни, так що й ті одиниці не могли тим 
одушеві.ти ся, але ціла манїфестаиия на 
славяньскім конику д-рови Трильовскому не 
новела ся і зовсім не підкріпила его пар
ламентарного і політичного становища, а 
стала лише певним доказом, як то і ради 
кали уміють лишати собі всякі фірточки 
для москвофільских союзів. Таким спосо
бом д-рови Трильовскому остав в руках 
одинокий „народний здобуток" в виді зелї- 
зничоі концесикки, що перейшла в жидів- 
скі руки, а одиноким оружем лишав ся 
лише Йосифіньский патент!

Ціла правда про радикалів.
Съвящ. Ю. Дзерович.

(Дальше).

5). Але „вільна думка" то не леда здобу
ток. Га побачимо, як ся вільна думка в практиці 
виглядає. Возьмім писаня Драгоманова: пгнгм. 
ттстковапв брошури Льва Николаевича Толстого 
«Царство Боже внутрі вас» Коломия 1894, Дра
гоманов, нокликуючись на Льва Толстого, 
запевняє, що властивого образу Христа мати не 
можемо, бо Евангелия писані пізнїйше і не пред
ставляють одномірного материялу. Тверджене 
ясне, але доказів на се, близших пояснень, 
толковань cero, як се робить хочби учебник до
гматики для \ .  кляси — даремно будеш ніука- 
ти- Драгоманов у всіх своїх «народних» писаних 
уважає їх яко зовсім злишні: відкидає катехизм 
християпьский, а каже вірити катехізмови 
собою скомпонованому. Ну, але Драгоманови, Фер- 
рерови, Трильовскому повірити, то значить не 
поневолити своєї думки а мати

Радикали позволяють на 
коли она сприяв невірству; колиж би хто з них 
прийшов до переконаня, що в християньстві 6 
ціла правда, то сейчас закличуть: „вір нам, або 
проч з ним!" А аргументи против християньства 
які? Насьмішки, глузованя, богохульства, фал- 
шиві нерекручуваня християньских правд, по- 
кликуванє на такі авторитети як Біхнера, Геке-’ 
ля, про якого писав учений професор вірцбур- 
ского університету Освальд Кільпс ось які сло
ва*): „книжка Геккеля: „die Weltriitsel" зра
джує нечуване і недозволене незнане в істориї 
фі.іьософіі, релігії і церкви, як також брак до
брої волї, щоби такі річи без упередженя і спра
ведливо осудити, подібно як Biichner-a «Кгаі'і 
und Stoff.» Твір сей виказує подібну ненависть 
мисленя, яке не знає розріжнити монізм від ма- 
материялїзму; книжка ся (»W eltriitsel.) сьвідчить 
о несносібности автора розвязувати властиві 
трудности. Можна зрозуміти тепер, чому проф. 
Павльзен писав, що він зі встиду паленів, коли 
читав сю книжку. Що така книжка можлива, 
що її писано, печатано, куповано, читано, подив- 
лювано і що їй вірено, се страшно болюче тим 
більше, що се сталось у народа, який має та 
кого Канта, Ґетого, Шопенгавера. ГІотїшаймо ся 
хиба одним, що сю книжку розхвачувала некри
тична товгіа, яка нині обожає з сліпим одушев- 
ленем Гекеля, вчера присягалась на культ Нїч- 
пюго а передучора Шогіенгавер був у неї божи-

«вільну думку»- 
«вільну думку*
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Такі слова пише учений' професор універ
ситету і его голос не одинокий. Гекля рівно о- 
суджують і другі учені, як Ціґлер, Хвольсон, 
Адікес, Вундт, Брас **) і многі другі. І такого 
ученого, якого встидають ся всі Німці, наша а- 
кадемічна молодїж величає під небеса і ему 
присьвячує майже половину першого числа сво
го орґану „Молода Україна1*. Але вдоволено з а 
саді: Нехай буде дурна, глупа, ограничена гадка, 
аби була «вільна гадка"...

Ще сьмішнїйше виглядає се, коли Трильов- 
ский пише в „Зорі": «гоніть попів з „Січий", 
„Народних спілок", щоби вам не забирали тро
хи тої вільної думки, яка через радикальну пар
тию дісталась між вас. А ви ненаситні хотїли- 
бисьте таки з чобітьми ускочити у народну ду
шу, хотїлибисьте всьо загарбати в свої пазурі? 
Тюгга на вас! Проч нам з дороги! Ми і на такі 
птахи маємо способи: «Запорожець» „Зоря", 
„Патент Иосифа П., книжка д-ра Бартошека, 
Дрепер і др. — Отеє чародійні средства, що роз
ганяють чорні хмари. Тюг-га!!!*1

Сі слова написані не для кого иншого, а 
для нашого доброго а терпеливого мужика. І він 
— той добрий, чесний, побожний мужик наш, 
але при тім на пів неписьменний або цілком 
неграмотець, або має вірити Драгоманови, Дре- 
перу, Бартошкови (яких nota bene не розуміє) і 
тим самим вже не має „вільної" думки, а по
неволену тими панами, або з цілої тої ради да
ної єму Трильовским витягне цілком природну 
послідовність що: „коли вільно всьо думати, то 
можна і всьо робити!" Бо деж єму бідному ро- 
звязувати ті питаня, над якими найбільші фі- 
льософи ломили собі голови і остаточно при
знати мусїли, що без Божої помочи, Божого об- 
явленя „ignoramus et ignorabim us — не знає
мо нічого і нічого знати не будемо.

Вільно запитати, що нашого селянина, який 
ледво читати знає, може обходити Дарвін з ці
лою еволюциєю, або що фільософія з єї скока
ми то в зад, то вперед. Добра то забавка для 
заводових учених, або людий осьвічених взагалі. 
Широким безкритичним масам, які не привикли 
до льоґічного самостійного думаня, позбавленим 
бусолі в лябіринтї ріжних неусталених ще тео
рий, ніколи такі мудрощі не служать. Они не 
учать їх властиво нічого, перевертають їм в го
лові, не дають їм нічого конкретного, забирають 
їм одинокий їх скарб духовий: віру. Се звісно, 
що мозків сирих, невиґімнастикованих як моло
дежи, або простого народа чіпляють ся головно 
всякі яскравости, чим яркійші тим охотнїйше 
розхватувані.

Але проводирі радикальні ані словечком не 
згадають про сї страшні а цілком природні по
слідовносте їх підпольної роботе, їх „вільної га
дки". Так нехай їм будуть сих гару примірів в 
альбом.

(Дальше буде).

*) Oswald Kulpę: »Die Philosophie der Ge- 
genw art in Deutschland». Zweite Auflage, Lei- 
pzig 1904.

**) Брас доказав, що Гекель для доказів 
своєї безглуздної теориї, допустив ся безлично!' 
і в сьвітї науковім небувалої брехні, поміщаючи 
одині той сам клїш ембріона, яко ембріо чоло
віка, птаха, пса, і жаби.

Грома дскі вибори на 
Буковині.

(Допись).
Як відомо, 29. марця 1909 р. війшов на Бу

ковині в житє новий закон про вибори до гро- 
мадских рад. Після того закону 3/12 всіх вибор
ців т. є. найвисше оподатковані належать до І 
кола, 4/12 до II. кола а 5/12 т. є. найнизше о 
податковані і неплатячі податку до III. кола. 
Час, до якого мали відбути ся вибори після тої 
нової ординациї виборчої, назначив закон на 29 
марця 1910.

Але мимо того, що від того речинця мину
ло 2 місяці, є ще декілька громад, в яких вибо
рів ще і доси не переведено. Рівночасно з сим 
законом війшов в житє закон про знесене об- 
шарів двірских, але через неясне стилізоване 
дав він нагоду кождому властителеви давнїйшо-

го ледви на 50 ha великого обшару двірского 
виконувати самому полїцийну власть на своїм 
поли і через те платити громаді місто кождої 
корони громадских додатків лише 60 сот. Виділ 
краєвий по більшій части інтерпретував сей за- 
закон в користь дідичів.

Доси переведені вибори дали загалом дуже 
корисний вислїд для Русинів. Коли передше 
майже в 1/3 руских громад були радними і вій
тами жиди, то тепер ледво в 1/10 части руских 
громад лишили ся жиди господарями в радах 
громадских. З  рук ворогів відбили Русини також 
три повітові місточка: Вашківцї, Станівцї-місто 
і Селєтин.

В Вашківцях вибрано радними лише самих 
Русинів, в Станівцях 2|3 Русинів, а в Селєтинї 
22 Русинів а 5 жидів, хоч в жаднім з тих мі
сточок нема Русинів більше як 70%. В Кіцмани, 
котрий і нередше був в руских руках, окрім од
ного жида вибрано самих Русинів. В Сереті, де 
Русини творять ледво 28% населеня, вибрано 
окрім 8 кацапів і 1 Русина також 14 жидів, 5 
Німців і 2 Румунів. Що до прочих 5 місточок 
повітових, що лежать на рускій териториї, то у 
Вижници і Садагурі Русини задля свого малого 
проценту не входять в рахубу; в Сторожинци, 
де Русинів ледво 11%, не вибрано на загальне 
число 30 радних жадного Русина, а в Заставній 
ще доси вибори не відбули ся, але випадуть 
цілком певно на користь Русинів, котрі творять 
там 3/4 всего населеня. Лише в Сторонци-Пути- 
лові, де є 487 жидів а 1297 Русинів (т. є. 72%), 
випали для нас вибори дуже зле. Іменно є там 
столиця жидівско-лихварского капіталу і центр 
деморалїзациї. Люди мокнуть в горівцї і пиві. До 
того жиди мають там навіть після нового зако
на більшість у першім колі виборчім а велику 
силу голосів і богато впливу на розпіячених і 
обдовжених мужиків в другім і третім колі. 
Тож не дивниця, що вибрано там лише 3 мужиків 
і то жидівских лизунів, 2 інтелігентів (Поляка і 
Русина, але Русин то лихвар гірший від жида) 
і 10 жидів, між ними найстрашвїйші лихварі- 
кримінальники, типи жидів, про які вам в Га
личині і не снить ся. Дехто сподїває ся, що ви
бір буде знесений і будуть розписані нові ви
бори.

На Сторонци Путилбві*), де е т а к о ж  гр.-кат. 
парохія, я спинив ся трошки довше, бо в 233. ч. 
«Руслана» з 30. жовтня 1909 появила ся була 
звідтам неправдива допись підписана буквою 
„Г“, яка доносила, що при тамошних громадских 
виборах вибрано самих Русинів а жадного жида. 
Зате при недавно відбутих виборах в селїУстю- 
ІІутилові, де передше було 7 жидів і 5 Русинів 
гуцулів радними, вибрано тепер лише самих Ру
синів. Дуже завзято ішла виборча борба в Глї 
боці, де вибрано 19 Русинів-читальників і 4 
Німців і у Виженцї, де через 30 літ був війтом 
жид а до передпослїдних виборів навіть ціла 
рада громадска складала ся з самих жидів. До- 
перва при перепослїдних виборах видерли Руси
ни від жидів трете коло, а при послїдних вибо 
рах вибрали у всіх трех клясах самих лише 
Русинів, хоч окрім 1081 Русинів є у Виженцї та
кож 653 жидів і 96 Поляків.

В околицях румуньских випали всюди ви
бори в користь Румунів. В місті Кімнолюнґу, де 
вибрано радними 24 Румунів, а 6 жидів і Нім
ців, ухвалила рада громадска, що на заеїданях 
можна говорити лише по румуньски, хоч в мі
сті живе лише 60% Румунів. Ж иди зголосили 
відклик проти тої постанови, бо кажуть, що она 
противить ся основним законам.

Щ о до двох инших найбільших міст в по
лудневій Буковині, то в Радівцях вибори ще і 
доси не відбули ся а в Сучаві, де є 4229 жидів, 
2786 Румунів, 2174 Німців, 835 Поляків а 598 
Русинів, вибрано радними 15 жидів, 9 Румунів 
і 7 Німців, в тім 2 социялїстів 1 жидівского і 1 
румуньского. Бурмістром того історичного міста 
вибрано Німця, а до президиї вибрано окрім 
двох социялїстів, двох жидів, 1 Румуна і 1 Нім
ця. Перед кількома днями відвідав Сучаву пер
ший раз руский львівский театр і дав там три 
представлена: „Ой не ходи Грицю", „Галька" і 
„Мадам Батерфляй. На „Мадам Батерфляй" бу

*) Тут згадаю, що місточко Сторонець-Пу- 
тилів є зазначене на мапі війсковій через по
милку яко село, а село Устє-Путилів яко мі
сточко.

ла саля дуже щільно заповнена, але і на поне- 
редних двох’ представленях було досить гостий 
З  повіту сучавского, де рускі кольонїї мають о- 
коло 10 тисяч населеня, то єсть творять 12°/0 
всего повіта, прийшло на представлене „Гриця" 
богато селян, особливо зі сіл Гатна і Мериция.

Але вернім до виборів. Що до руских око
лиць то загалом взявши осягнули Русини най
більші успіхи у вижницкім а найменші в застав- 
нецкім і черновецкім повітах. Так пр. в Рогіз- 
ній одній з найеьвідомійших громад, де є 2419 
Русинів, 1339 жидів, а 458 Поляків, вибрано 
лише 11 Русинів супроти 10 жидів і 3 По
ляків.

При переведеню громадских виборів пока
зало ся, як багато користей можуть принести 
Русинам свої урядники адмінїстрацийні. На у- 
країньскій териториї Буковини є 7 старосте і 1 
експозитура, а п них є адмінїстрацийними уря
дниками лише 3 а властиво 4 Русини (Др. Єх, 
Кобиляньский, Яворский і Туржаньский, котрий 
хоч не з руского роду, признає ся за Русина). 
До адмінїстрациї приймали би дуже радо Руси
нів і можна припускати, що Русин устояв би ся 
проти жида, але на жаль нема руских кандида
тів, бо Русини місто іти на права ідуть на фі- 
льософію, аби опісля дерти ся над суплєнту- 
рами. Дехто скаже, що в адмінїстрациї форитує 
ся передовсім Німців; і се не диво, бо ціле пра
вительство нїмецке. За те жидів лише толеру
ють з конечности і в minimum.

Б.

Політичний огляд.

Австро-Угорщина-

Цїсар Франц Иосиф прибув в дальшім тя 
гу до столиці Босни, Сараєва, де повитало его 
населене з війсковими, духовними і цивільними 
достойниками на чолі з незвичайним ентузияв- 
мом. Цісар мимо 20-годинної подорожі виглядає 
дуже добре і не слїдно на нїм умученя. В отеїй 
п одорож и  наш ого  монарха добачує також загра
ница епохальну надію для дальшого історичного 
розвитку Босни і балканьскої політики Австро- 
Угорщини. Анґлїйскі часописи приписують сїй 
подорожи більше значінє, чим самому наданю 
конституций a Morning Post підносить, що сї 
відвідини цісаря розбудять чувство льояльвости 
для иануючого дому, через що недавно прилу
чені провінциї стануть для держави жерелом 
сьвіжих сил. Знаменною для турецких чувств є 
заява дневника Sabah, який каже, що Отомани 
не журять ся вже боснїйским питанєм, яке на
лежить до минувшини, а глядять в будуччину. 
Коли балканьска політика Австро Угорщини бу
де корисна для Туреччини, то боснїйскі згадки 
не стануть на перепоні в тім, щоби она прино
ровила ся до сеї політики.

Угорскі правительственні дневники стара- 
ють ся представити вигляди правительства при 
теперішних виборах в вельми блискучих красках. 
Очивидно, що сї надії сильно пересаджені; опо- 
зиция, яка війде до нового сойму, буде по вся
кій правдоподібносте значно сильнїйша, як се 
припускає ґр. Куен. Се, що ґр. Куен збув на
родности в так різкий спосіб, а також аґітаций- 
ні рекорди ґр. Тіси, який через те скріпив сто- 
ронництво Юста, є двома моментами, які пім- 
стять ся на теперішнім правительств).

З  нагоди виборів вислано на Угорщину 
велике число війска з Передлитавії. Полудневі 
галицкі і буковиньскі міста майже зовсім по
збавлені залог. Всі, хочби найменші угорскі се
ла, де живуть народности, загляні драґонами і 
уланами. Виглядає так, якби війско вислано на 
виборчі маневри.

Християньскі суспільники мають в округах, 
в яких поставили своїх кандидатів, мимо ріж
них перепон, добрі вигляди. Ні'мецке народне 
сторонництво в Угорщині розвинуло сим разом 
оживлену аґітацию і має також добрі вигляди.

Незвичайно строго поводять ся угорскі на
чальники комітатів з румуньскими виборцями; 
вправдї румуньске населене привикло до всяко
го рода несправедливостей і надужить, але та
ких, як тепер, ще ніколи доси не було.






